

市政府召开党组(扩大)会议

本报讯(记者 李铎业)1月11日上午,市政府党组书记、市长张晓容主持召开市政府党组(扩大)会议,学习习近平总书记最新重要讲话指示精神,传达中央农村工作会议精神,学习中共中央政治局常委会会议、中央政治局民主生活会精神,传达学习省委十三届五中全会精神,审议有关事项。

会议认为,习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示,饱含着对广大人民群众的深厚感情,体现了对农业农村发展规律的深刻把握,为我们做好新时代“三农”工作指明了方向、提供了遵循。要深刻领会习近平总书记重要指示精神,坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,以实施乡村振兴战略为统领,与美丽乡村建设、农村人居环境整治、脱贫攻坚紧密结合起来,对标全面建成小康社会必须完成的硬任务,抓重点、补短板、强弱项,扎实做好新时代“三农”工作。

会议指出,习近平总书记听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告,是坚持党中央权威和集中统一领导的一项重要制度安排。市政府党组要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会党中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署,把坚持党的领导作为立身之本和履职之要,聚焦中心任务,精准发力做好各项工作。

会议强调,中央政治局召开民主生活会,为全党和各级领导班子开好民主生活会树立了标杆、作出了示范。要对标中央政治局民主生活会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持把“两个绝对”具体化作为牢固树立“四个意识”、坚决做到“两个维护”的思想方法和实践载体,切实把习近平总书记重要指示和党中央决策部署落到实处。要认真遵守和严格执行民主集中制,充分发扬民主、善于正确集中,把民主集中制的优势变成政治优势、组织优势、制度优势、工作优势。要深刻领会把握保持斗争精神、增强斗争本领的新要求,敢于斗争、善于斗争,牢牢掌握斗争主动权。

会议要求,要深入贯彻落实省委十三届五中全会精神,按照王建军书记、刘宁省长的讲话要求,突出重点,强化落实,紧密结合工作实际,统筹谋划今年发展,理清发展思路,完善发展战略,制定发展举措,把省委全会确定的战略部署转化为工作思路、工作举措和具体行动,全力抓好各项工作,奋力打造绿色发展样板城市,建设新时代幸福西宁。

会议传达了学习了全省2019年中国民营企业500强峰会系列活动筹备工作动员部署大会精神。会议强调,要进一步提高政治站位,全力配合做好相关筹备工作,营造良好的城市氛围,加强安全保障,体现东道主之责。要以招商引资为重点,分行业、分产业梳理汇总招商项目,编制针对目标企业的招商项目册,力争引进一批重大招商项目。

我省公布2018年十大天气气候事件



黎晓刚摄

本报讯(记者 刘瑜)1月11日,青海省气象局公布了2018年青海省气候概况、十大主要气候事件及其影响。

全省年降水量偏多创历史极值

2018年,全省平均降水量为484毫米,较常年偏多3成,为历史最多。其中青南牧区偏多2成,东部农业区及环青海湖地区偏多4成,柴达木盆地偏多近6成;德令哈、同仁、贵南等12个气象台站降水量列历史首位。

初春东北部无降水日数创历史首位

2017年10月至2018年4月,青海东北部大部分地区最长连续无降水日数超60天,其中祁连114天、大通70天、互助65天,最长连续无降水日数列当地历史首位,天峻131天、刚察100天,分别列当地历史第二位和第三位,持续无降水导致初春东北部局地旱象露头。

我省出现历史最暖春季 入春时间明显提前

2018年3月至5月,全省平均气温

4.8℃,较常年偏高1.6℃,为1961年以来最暖春季,全省大部气温偏高1.1℃至2.9℃,东部农业区、祁连山区大部以及泽库、玛多、格尔木、诺木洪等18个气象台站气温偏高幅度列历史首位,东部农业区正式入春时间明显提前10天至20天。

全省春季沙尘日数为2011年以来最多

2018年3月至5月,全省平均沙尘日数3.5天,较2011年至2017年沙尘日数的平均值多7成,为2011年以来最多,集中出现在4月上旬,东部地区及柴达木盆地出现不同程度沙尘天气,最强沙尘暴出现在祁连县托勒地区,最小水平能见度仅为240米。

东部农业区较早出现30℃以上高温天气

2018年5月13日至15日,青海东部农业区出现大范围高温晴热天气,西宁、贵德、乐都、平安、民和、尖扎、循化7县(市)日最高气温超过30℃,较常年偏早25天至57天,其中省会西宁偏早最明显,为历史第三早,乐都、平安日最高气温分别为32.5℃、32.1℃,均突破当地5月历史极值。

全省夏季降水异常偏多 强降雨频次为历史最多

2018年6月至8月,全省夏季平均降水量较常年偏多3成,列历史第一位,其中柴达木盆地偏多最明显;夏季全省大雨以上天气为历史同期最多,多地日降水量突破历史极值,洪涝灾害频发,其中7月18日和8月2日至4日,东部地区两次强降雨灾情最重;乐都中坝乡8月3日和4日连续出现大暴雨,两日降水量合计250.3毫米,属历史罕见。

黄河上游出现2012年以来最强汛情

汛期,黄河上游地区降水较常年偏多3成,位列历史第三位,大雨出现次数为历史第一位。由于强降水过程频繁,降水强度大,黄河上游地区径流明显增加,出现了自2012年以来最强汛情,龙羊峡水库自1986年运行以来第三次开闸泄洪。

全省初冬降雪量大且积雪持续时间长

2018年10月中旬至11月下旬,全省各地出现首场降雪天气,尤其11月全省共出现3次明显降雪天气过程,42%的气象台站日降雪量接近或突破历史同期极值,多地2厘米以上积雪持续11天至58天,其中甘德、德令哈、湟中等6个气象台站积雪持续天数为历史同期最长。

春末夏初青南牧区雷电灾情重

2018年5月至6月,青南牧区共发生5起雷电灾害,造成7人死亡、17人受伤,人员伤亡为近10年最重。其中6月21日至22日,杂多县两日内发生3起雷电灾害,结多乡、苏鲁乡采挖虫草牧民遭受雷击,造成5人死亡14人受伤。

降水偏多致可可西里盐湖面积扩大逼近青藏线

2018年,可可西里盐湖周边4个气象站点平均降水量为414.7毫米,明显高于2017年,其中五道梁年降水量为历史最多。由于降水持续偏多,2018年盐湖面积达196.35平方公里,继2017年后再创历史最大值,对青藏公路、铁路和兰西拉工程和设施构成潜在威胁。

加快打造绿色发展样板城市
奋力建设新时代幸福西宁

我省加强直销企业规范经营

本报讯(记者 小蕊)为进一步加大直销监管力度,规范直销企业的经营行为,确保我省直销市场健康有序发展,1月11日上午,省市场监管局在西宁召开规范直销企业经营行为座谈会。对直销企业加强自律、依法规范经营提出了具体要求。

据悉,会议安排部署了我省规范直销企业经营行为专项整治行动,并就如何进一步规范经营行为进行了座谈。省市场监督管理局有关负责人表示,企业要严格自律,遵守法律法规,加强营销人员管理,规范经营行为,强化对消费者权益的保护,恪守职业道德,全面落实市场主体责任,走稳健的可持续发展道路。从事直销的企业,应当严格遵守法律和《直销管理条例》等相关规定,依法诚信经营,自觉维护消费者权益,维护直销市场秩序,维护市场经济秩序和社会稳定,坚决不能触碰《禁止传销条例》的高压线。

省市场监督管理局要求各级市场监管部门要进一步深化认识,认清形势,统一思想,积极适应新形势、新变化,正确把握直销行业发展规律和市场监管规律,更新监管理念,创新监管机制,改进监管手段,落实监管责任,强化案件查办,提高监管效能,引导直销企业敬畏法律、尊重法律,自觉守法经营,切实维护直销市场秩序,保障直销市场规范健康有序发展。

当天参会的12家直销企业负责人纷纷表示,不触碰法律底线;积极配合做好专项整治自查自纠工作,对存在的问题不回避、不护短,彻底整改。

我省将出现大范围降雪降温天气

本报讯(记者 刘瑜 通讯员 容锦盟)据青海省气象台天气预报,1月13日夜间至15日白天,我省大部将有一次降雪、降温天气过程,其中西宁、海东南部、海西东部、黄南北部和果洛东北部部分地区有中雪,降雪主要集中在14日。降雪过程期间,省内各地最高气温将下降4℃~6℃,局地可达8℃。西宁市区降雪量在0.5~2毫米之间,主要集中在14日下午至夜间。

具体天气预报为:13日,海西中西部、玉树大部、果洛北部阴有小雪;黄南北部、海东南部有分散性阵雪。14日,海西西部多云,省内其余地区有小雪,其中西宁、海东南部、海西东部、黄南北部和果洛东北部部分地区有中雪。15日,果洛东部阵雪转多云,省内其余地区多云或晴。

青海省气象部门将密切监视此次天气过程的演变,及时发布预警预报服务

信息,做好气象服务工作。气象专家提醒,此次降雪、降温天气过程中,部分地区雪量较大,会出现道路积雪和结冰,将对交通产生不利影响,相关部门和广大司乘人员需随时关注最新的天气预报,提前预防,合理安排出行。由于前期海西中西部、果洛的玛多、甘德等地积雪维持时间长,此次降雪叠加前期积雪,对畜牧业将造成较为明显的不利影响,相关部门需做好雪灾防御工作。

教师师德失范将被一票否决

本报讯(记者 得舟)省教育厅近日发出“关于认真学习贯彻《新时代高校教师职业行为十项准则》《新时代中小学教师职业行为十项准则》《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》的通知”,要求各市(州)教育局、各高等院校认真抓好准则的学习贯彻工作,进一步加强师德师风建设,切实提升全省教师队伍师德师风建设水平。

实行师德失范“一票否决”制

通知要求各地各学校要严格把好教师入口关,确保每一位新入职教师知准则、守准则、敬准则。要将准则要求体现在教师招聘、聘任合同中。同时将准则的学习纳入全省各级各类学校教师培训工作中。要强化师德考核,在教师年度考核、职称评聘、推优评先、表彰奖励

等工作中必须进行师德考核,实行师德失范“一票否决”制。各地各校要坚持全覆盖、无死角全部部署安排准则宣传学习工作,准确无误将准则精神和要求传达至全省每一所学校,每一名教师。要结合本地区、本学校实际情况对准则内容进行细化,制定具体化的教师职业行为负面清单及失范行为处理办法。要引导广大教师真正把教书育人和自我修养结合起来,时刻自重、自省、自警、自励,自觉以德立身、以德立学、以德施教、以德育德的楷模。维护教师职业形象,提振师德师风。

严重侵害学生者撤销教师资格

通知要求各地各校要按照准则及相应的处理指导意见、处理办法,严格举报受理和违规查处。对于发生准则中禁止

行为的,要一查到底,依法依规严肃处理。对于有虐待、猥亵、性骚扰等严重侵害学生行为的,一经查实,要撤销其所获荣誉、称号,追回相关奖金,依法依规撤销教师资格、解除教师职务、清除出教师队伍,同时还要录入全省教师管理信息系统,同时学校不得再聘任其从事教学、科研及管理等工作。涉嫌违法犯罪的要及时移送司法机关依法处理。要严格落实学校主体责任,建立师德建设责任追究机制,对师德违规行为监管不力、拒不处分、拖延处分或推诿隐瞒等失职失责问题,造成不良影响或严重后果的,要按照干部管理权限严肃追究责任。

省教育厅将适时深入各地组织开展准则落实情况专项督查。